

城市管理,  
智在有您

1月6日,狮山城市管理部门邀请20名小学生参加“美丽文明乡村行”采风活动,让小朋友近距离感受狮山乡土文化以及城市、村居蝶变,体验城市管理带来的变化。

20位小朋友走进大圃社会管理处颜峰社区,先后参观了古树绕村、碧水相拥的叶正简纪念馆、南海区非物质文化遗产佛鹤狮头扎作坊、颜峰社区幸福院等村居新貌。颜峰社区是全市首批110个美丽文明示范村居之一,尚学传统与醒狮文化交融于这个社区,现代化的物管和完备的基础设施,也为街坊的生活提供了便利。

小朋友在老师和工作人员的带领下,首先来到叶氏大宗祠。依山傍水而建,宋代红石墙基、清白麻石柱、石天阶……叶氏大宗祠至今已有超过800年历史。这座宗祠又名“叶正简纪念馆”。叶正简因“一门八进士”而被后人称颂,可谓开创了广东书香世家的先河。

小朋友们下一站来到了颜

20名小学生参加“美丽文明乡村行”采风活动

# 探寻叶氏大宗祠 感受乡村蝶变



共绘城市管理画卷。

小朋友共绘城市管理长卷。

峰小学内的佛鹤狮头扎作坊,了解扎狮头工艺。“佛鹤狮头”继承了传统南狮扎作技艺,又兼备佛装狮威武勇猛和鹤装狮敏捷灵活的特点,成功入选南海非物质文化遗产目录。

参观完毕,小记者们在老师的指导下,共绘美丽乡村长

卷,用画笔记录乡村之美,做美丽城市发现者。活动结束后,小朋友们都说,很喜欢这种深入古村走访的学习形式,很开心参加这样的活动。

本次“美丽文明乡村行”采风活动也是城市管理“进村居”系列活动的收官之举。今

年以来,狮山城市管理部门开展了形式多样的“进村居”活动,包括与狮城社区党委等10多个党支部共建狮城党员联盟志愿服务站,组织大学生义工开展义剪义修,持续为群众提供多样化的便民志愿服务,联合《小强热线》节目组、狮山镇

宣传文体办在芦塘村举行“文明狮山由我创”论坛,推动市民议事厅走进罗湖社区等,有效促进广大狮山人参与城市管理,为狮山镇营造共建共治共享社会治理格局添砖加瓦。

撰文/摄影 何万里  
供稿 冯嘉欣

桃园中学元旦联欢晚会充分发挥学生教师家长三方作用,共促美乐特色教育发展

## 美乐品牌创建路 桃中芳华绽光芒

日前,桃园中学星光璀璨、欢欣鼓舞,美乐田径场举行2019年元旦联欢晚会。校长谢彦兴带领学校行政班子、家委会班子、全校师生及部分家长,近3000人出席这场文艺盛会。

### 学生教师家长三方联动

本场晚会共有24个精彩节目,包括小品、独唱、舞蹈、武术、合唱、朗诵、歌舞等,内容丰富充实、形式多样新颖。值得一提的是,当晚表演队伍由“学生-教师-家长”组成,充分发挥三方联动的作用,共促学校美乐特色教育发展。

“这次晚会是桃园中学办学23年来效果最好、质量最佳、节目最精彩的一场感官盛宴,这得益于桃园中学有一批多才多艺、乐学求知的学子;有一支‘团结、拼搏、创新’的优质教师队伍;有一批奉献精神突出、团队意识极佳的优秀家长,三位一体,缺一不可。”



大合照。

校长谢彦兴表示赞扬。

### 美乐教育开发学生潜能

一场优秀又成功的晚会,不单单看舞台上节目的质量,它更彰显一所学校长期以来努力耕耘的成果体现,这场“迎新年·齐美乐”舞台show凝聚了桃园中学全体学生、教师、家长的集体智慧和汗水,是一场响应教育时代号召,更符合素质教育要求的综合实力秀。

据了解,桃园中学自开展美乐特色教育以来,办学效果卓越,社会影响力越来越大,连续多年中考成绩位居全区前列,狮山镇第一。在各类竞赛活动和创新实践项目都取得骄人成绩,真正实现让学生德智体美全面发展,深得广大家长的青睐。学校于2018年5月获得南海区100万元特色资金扶持,并在同年7月挂牌成为“南海区特色品牌培育单位”。

桃园中学美乐教育深入开发学生各项潜能,注重学生核心素质培养,激发学生创造创新的积极性和原动力,对学生的教育加工水平强大,对学生培养有明显“低进高出”的突出优势,能挖掘学生保持可持续发展潜能,为他们的幸福人生奠定坚实基础。

撰文/梁凤兴 供稿/黄小洁  
图片由受访者黄亮提供

## 南海区检查组考核狮山流管绩效工作

为加强流动人口和出租屋管理服务,近日,由区流管办副主任罗秋雄带队,联合南海公安分局等工作人员共7人组成的检查组,对狮山镇的流动人口和出租屋管理服务工作开展年度绩效考核。

首先,检查组分别对出租屋综合治理的组织架构、宣传工作、流管基础日常工作、出租屋综合治理专项工作、非户籍常住人口融入工作和积分工作等六项内容进行台账检查。随后,检查组随机抽取小塘社区和白沙桥社区进行现场实地检查。检查过程中,发现出租屋内的部分灭火器已过期,通往天台的门已上锁,检查组要求工作人员马上对消防隐患处进行整改。

最后,罗秋雄针对检查结果给出意见和建议,要求全体工作人员继续开展优势工作,改进不足之处。狮山镇流管局将继续深化出租屋综合治理工作,努力不懈地推进流管各项工作稳步向前发展。

统筹/何万里 供稿/杨玉美

